

# 医生、鼓手联袂创编“急救神曲”

本报记者 冯小平 实习生 钱萌卉 通讯员 陈丹青



“唱这首歌，学会沉着冷静，要把那死神经一边去……”一段5分钟长的MV，简单的歌词配上巧妙的曲子和动作，风格幽默，讲的却是严肃的事：遇到心梗、溺水等情况如何急救。

这段颇有水准的“急救神曲”，是本市一位网名叫“风云”的医生和他的伙伴创作的。

“风云”姓张，1992年在上海某高校学习临床医学，从医已20多年，如今在宁波一家医院担任全科医生。

张医生说，据不完全统计，全世界每年有数百万人在发生意外时，由于没有得到及时、正确的急救，失去了生存机会。“心脏骤停的最初4分钟至8分钟，是抢救的黄金时间，过

了这个时间，抢救成功的几率就小了。如何普及急救知识，挽救更多人的生命，这个问题我一直在想。”张医生说。

去年10月，张医生遇到了在宁波某乐队担任编曲和鼓手的徐先生，两个人很投缘，成了好朋友。一天，徐先生对他讲起了参加朋友婚礼时遇到的一件事。当时婚礼上正在进行游戏环节，有一位参加游戏的朋友突然倒地，心脏骤停，由于未能及时得到救治，因抢救无效死亡。

张医生听了很感慨，说自己早就想编拍一个MV，传播有关急救方面的知识。他的想法得到了徐先生的支持。两人一拍即合。从去年10月至今年4月，经过半年的努力，由张医生作词，徐先生编曲并参与拍摄的“急救神曲”MV诞生了。

开始拍摄前，张医生收集了很多有关突发状况下急救的内容，再

根据自己掌握的专业知识，编写了歌词和剧本。MV采用了当下流行的广场舞形式，配以幽默的情景剧动作，展现了在发生车祸、溺水、醉酒、运动等不同的场景下，进行心肺复苏的急救方式和步骤。

参与MV拍摄的演员都是张医生的医护人员朋友，还请了专业摄像师，大家均为义务劳动。拍摄时正好是冬季，不少演员和工作人员被冻感冒了，但大家还是坚持下来。

“急救神曲”的初稿完成后，张医生把它放到了微信朋友圈里，得到了朋友们的好评。张医生说，结合大家的一些建议，他还对MV进行一番调整，希望能找到一个专业团队，做得更好一点，然后通过网络和媒体把“急救神曲”传播开去。“无论成功与否，我想试一试，用一种新的文艺形式传播医疗知识。就像MV中所唱的那样：‘跟着我做，不要放弃，我们一起为生命努力！’”他说。



图为张医生向记者介绍“急救神曲”。

(冯小平 摄)

## 夏季“长虫”活动频繁 余姚消防2个月入户捕蛇41次

本报讯(记者周维强 通讯员王董)进入夏天，蛇类活动频繁。记者昨日从余姚消防大队获悉，从今年5月至今，大队官兵已出警帮市民捕捉蛇类41次。

6月27日凌晨4时多，余姚消防大队接到报警称，朗霞街道新村的一间出租房里出现一条蛇，请求消防大队帮助。

据租客介绍，当天凌晨，他起来整理东西时，在房内的铁桶上发现了一条蛇，长约1.5米，背面略带黄色。该租客不敢轻举妄动，急忙拨打了119报警电话。消防官兵到达现场后，用捕蛇器将其夹住带走。

当天下午，余姚消防官兵还相继赶到阳明街道北郊村、凤山街道子陵路、梨洲街道东南东路等三地居民的家里捕蛇。

消防部门提醒市民，夏季是蛇活动的旺季，如市民遇到蛇，不要惊扰它，也不可擅自抓捕，可以等蛇自行逃逸或者等待救援。此外，房屋附近植被比较茂盛，或家里阴凉潮湿的住户，夏季应多观察房屋角落是否有蛇出没。

“一旦家里出现蛇，我们建议市民不要私自处置，应立即报警，或者请有经验的人士处理。万一被蛇追赶，要跑‘S’形路线，这样可以分散蛇的注意力。”余姚消防大队队长王董说。

## 民警连打三张牌 劝下轻生男子

本报讯(记者余建文 通讯员乐颖颖 范玉佩)“有人爬上塔吊，似乎要轻生!”7月22日晚7时多，奉化江口派出所接到群众报警。

民警立即赶往现场，派出所还联系消防大队、巡特警大队官兵前往施救。

事发工地上，一名男子坐在离地30多米高的塔吊吊臂上，情绪激动。民警一面与男子对话，一面疏散围观人员，同时联系男子家属，一起做思想工作。

经了解，该男子为某公司建筑工人秦某，今年47岁，河南叶县人。他因为工伤赔偿事宜与公司负责人协商不下，心情郁闷，当天喝了不少酒，结果在情绪和酒精双重刺激下，爬上了塔吊。

由于天已黑下来了，塔吊上男子情况无法看清。危机时刻，奉化市巡特警大队中队长黄汉汉主动请缨，借助梯子等工具爬到塔吊最近的一幢四层楼房的楼顶上，与秦某近距离交谈。黄队长耐心劝导了大半个小时，从打“信任牌”入手，再转到“亲情牌”，最后使出“法律牌”，秦某态度逐步软化，最后自己从塔吊安全爬落到地面。

事后，江口派出所对秦某攀爬塔吊的行为进行严肃批评教育。

## 轮胎店凌晨燃大火 一家四口及时逃生

门被拆后，用泡沫覆盖灭火。奋战近2小时后，大火被扑灭。

据了解，失火轮胎店里住有一家四口，两个大人两个小孩，好在起火时及时逃生了。昨天下午，记者联系上店主的亲戚。据悉因为吸

入了烟气，四人有一氧化碳中毒，经过医院急救，均无生命危险。

据店主亲戚说，起火部位在卷帘门的下面，怀疑有人纵火，他们已经报了案。目前，起火原因，有关部门正在调查中。

袁某告诉民警，女老板找钱的时候，他看见钱包里有很多钱，就一把抢过来跑了。回到家里发现自己手机不见了，知道肯定会被警察抓到，所以一直不敢出门，也不敢消费抢来的钱。

接到报警后，中河派出所民警立即对案件进行侦查，并于7月19日在潘火街道一出租房内成功将犯罪嫌疑人袁某抓获，将其抢走的1510元现金、一条金项链及银行卡、消费卡全部追回。

## 抢钱后发现手机丢失 嫌犯躲家中不敢出门

本报讯(记者周维强 通讯员项兰)近日，中河派出所通过抢劫现场遗留下来的一部手机，成功破获一起抢劫案，将犯罪嫌疑人袁某抓捕归案。目前袁某已被刑事拘留。据袁某交代，7月18日晚上

他和人打牌输了许多钱，回家路上一直在想怎么去搞点钱来。当晚10时多，袁某走到创新路时发现香烟没了，整条路上仅剩一家小店还在营业，店里只有一个20多岁的女子，正在点钱准备打烊。

## 大榭海涂地笼网“回潮”



图为海涂上的地笼网。

本报讯(通讯员吴志庆)近年来，政府为保护海洋生态，收缴布设在海涂上的地笼网。但个别人受利益驱使，见风头一转，又偷偷违法设置。

上个月，笔者乘坐768路公交车去北仑，经过大榭一桥时，发现

桥下黄峙江西侧大湾段已退潮的海涂上还有不少地笼网。

7月6日早晨，笔者前去该段海涂观察。由于刚开始落潮，只有几顶地笼网露出海面，有个戴头盔穿雨衣的人正在拖网。

7月21日6时左右，笔者再度沿大榭一桥朝柴桥方向右侧桥底下走。在潮水渐渐退去的一个多小时里，露出的泥涂上出现一顶顶地笼网，大多是新网，近50米长的海涂上竟纵横密布了12顶地笼网，鱼虾进去，难逃生路。海涂上地笼网卷土重来，希望相关部门及时整治。

本报讯(记者余建文 通讯员陈唐)昨天凌晨，奉化南山北路上上一临街轮胎店燃起大火。幸运的是，店主一家四口及时从火场逃出。

火灾发生在凌晨3时左右。奉化消防大队调集5辆消防车赶赴现场救火。起火的是一栋三层楼建筑，一楼是一家轮胎维修店，里面存储大量轮胎等橡胶易燃物，浓烟滚滚，火光不时从卷帘门里蹿出，还引燃了2楼的广告牌。消防官兵拉出水枪“南北夹攻”，并对卷帘

缘艺术节。此后，国家京剧院、亚彬舞影工作室还将在伦敦赛德勒威尔斯剧院分别上演京剧《杨门女将》、现代舞《生长》等。

为推动中英在文化创意产业领域的交流与合作，中国文化季还将举办中英创意产业及文化贸易论坛、伦敦秋季时装周“创意中国·风尚上海”上海时装周特别活动、伦敦“百分百设计展”中国馆、深圳(爱丁堡)国际创意产业孵化中心启用仪式等一系列活动。

# “中英文化交流年”中国文化季8月启幕

## 聚焦“创意中国”

据新华社电(记者周玮)记者从文化部获悉，以“创意中国”为主题的“中英文化交流年”中国文化季，将于8月至年底在英国举办。活动将通过戏剧、音乐、舞蹈、设计、时尚、新媒体等多种形式，向英国公众介绍当代中国的文化创造。

在24日举行的新闻发布会上，文化部外联局副局长蒲通介绍，去年6月，国务院总理李克强访英，中、英两国政府发表联合声明，宣布2015年

为“中英文化交流年”。中英双方商定，上半年在华举办英国文化季，下半年在英举办中国文化季。今年3月，英国威廉王子访华，为英国著名动画形象小羊肖恩点题，拉开了英国文化季的帷幕。英国文化季以数字媒体为中心，通过音乐、电影、建筑、文学、美术等形式，在北京、上海、广州等多地举办了富有创意的文化活动，向中国公众展示了英国的文化魅力和创新能力。

蒲通说，中国文化季将由表演艺术板块拉开帷幕。中国国家话剧院正在莎士比亚环球剧院演出话剧《理查三世》；8月爱丁堡艺术节将成为我国表演艺术集中呈现的重要平台，郎朗、王羽佳、天津儿童艺术剧院、“陶身体剧场”现代舞团等一批中国著名艺术家和艺术团体将参加爱丁堡国际艺术节；解放军军乐队、浙江长兴百叶龙民间艺术团将参加爱丁堡军乐节；此外还有不少艺术团组参加爱丁堡边

缘艺术节。此后，国家京剧院、亚彬舞影工作室还将在伦敦赛德勒威尔斯剧院分别上演京剧《杨门女将》、现代舞《生长》等。

为推动中英在文化创意产业领域的交流与合作，中国文化季还将举办中英创意产业及文化贸易论坛、伦敦秋季时装周“创意中国·风尚上海”上海时装周特别活动、伦敦“百分百设计展”中国馆、深圳(爱丁堡)国际创意产业孵化中心启用仪式等一系列活动。

## 郑梦准将竞选国际足联主席

据新华社电 国际足联前副主席郑梦准24日再次表示，他计划在下月出访欧洲时宣布自己参加国际足联主席竞选的决定。

现年63岁的郑梦准曾任韩国足协主席，并在国际足联副主席任上工作了17年。郑梦准表示，在他2011年不再担任国际足联副主席之后，国际足联愈发腐败。在此前接受采访时，郑梦准表达了对布拉特不满，并且表示愿意为国际足联注入“新思维”、开启“新时代”。

国际足联将于2016年2月26日进行新一任国际足联主席选举。新一任参选者须在今年10月26日前递交申请。布拉特已经表示不会参选。目前，前巴西球星济科和利比亚足球协

会主席穆萨·比利蒂都已宣布参选，而最大热门、欧足联主席普拉蒂尼仍然没有宣布是否参选。

此外，美国针对国际足联的调查仍在深入。特立尼达和多巴哥媒体23日报道，这个加勒比国家日前收到来自美国的文件，要求引渡涉嫌贪腐案的前国际足联副主席杰克·华纳。

特立尼达和多巴哥总检察长加文·尼古拉斯对媒体表示，该国已收到来自美国的引渡要求，他将根据美方文件及相关证据，决定是否启动引渡程序。被问及处理该事件的时间表时，尼古拉斯说：“这件事非常重大，需要审慎处理，我不会为此事设置时间表。”尼古拉斯同时表示，相关调查与该国内政无关。

## 省海洋运动会沙滩舞龙比赛 奉化舞龙队获两个一等奖

本报讯(记者姬联锋 通讯员周力)前天下午，浙江省第二届海洋运动会沙滩舞龙比赛在舟山市普陀区朱家尖南沙沙滩落幕。来自杭州、温州、衢州、嘉兴、丽水、台州等地的11支舞龙队参加了本次比赛的角逐。

奉化高级中学舞龙队代表宁波市组队参加了这次比赛。在7月23日上午的规定套路比赛中，他们克服了不利天气的影响，以标准规范的动作，流畅的表演，完成了本次比赛规定的舞龙套路，赢得全场观众的阵阵欢呼

和热烈的掌声，并得到裁判员的一致好评，以9.18分获得一等奖。在当天下午的自选套路比赛中，奉化舞龙队的发挥更加出色，动作间的衔接和递进十分紧凑，整条龙气势磅礴，赢得了满堂喝彩，最终以9.17分的高分夺得该项目一等奖。

## 省中式台球巡回赛宁波分站赛开赛

本报讯(记者姬联锋 实习生左秀媛)2015浙江省中式台球巡回赛“卡特维拉杯”宁波分站赛的比赛昨天在新杆台球海曙店开赛，来自全省各地的近百名选手参加了这次比赛。

浙江省中式台球巡回赛一年共有四站比赛，宁波站的比赛是今年的第三站。本次比赛的裁判长戴亮说，这项比赛是第二年举办，赛制更加开放，

只要是在省台球协会注册过的选手都可以参赛。比赛的奖金也很可观，总奖金为3万元人民币，冠军奖金为1万元人民币。丰厚的奖金吸引了众多高手参赛，不过宁波选手的参赛热情却不够高。“宁波报名的就十几个人。本地选手看到外地来的都是高水平的，都不敢参赛。”戴亮为很多宁波选手错过这么好的锻炼机会而感到惋惜。

●7月23日，宁波市第十七届运动会(青少年部)排球甲组比赛在奉化市溪口镇中心小学阳光排球馆落幕。

象山队、江北队分获男子组二、三名，来自象山、慈溪、江东等县(市)区的11支男女代表队180余名运动员参加了本次排球比赛的角逐。本次比赛进行了3天25场激烈而又精彩的鏖战，奉化市代表队力克群雄双双荣获本次比赛的冠军，象山队、江北队分获男子组二、三名，象山男队、江东男队、奉化队、江北队女队获得本次比赛的体育道德风尚奖。(林海 周力)

## 《中国梦——人民幸福》邮票今在我市发行 《中国大运河申遗成功一周年集藏展览》展出

本报讯(记者南华 通讯员许凌云 章鲁)宁波邮政今日在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《中国梦——人民幸福》特种邮票首发暨新邮纪念戳启用活动。

该邮票一套4枚，小全张1枚，分别为《安居乐业》《社会保障》《社会和谐》《美好生活》，由清华美院教授采用插画的形式设计，艺术地反映了“中国梦——人民幸福”的主题；国家博物馆馆长吕章申为本套邮票题写票名。

又讯(记者南华 通讯员汪大用)昨日，市邮协联谊会等举办的《中国大运河申遗成功一周年集藏展览》在西门街道新社区开展，共展出市邮协为大运河申遗推动浪潮收集的大量有关“中国大运河”的邮票、纪念封、明信片、邮戳等邮品。



## 中国女排横扫日本获大奖赛总决赛首胜



7月23日，中国队员刘晏含(右)在比赛中扣球。

(新华社发)

据新华社电 国际排联官网消息，在2015年世界女排大奖赛总决赛首战负于巴西之后，中国女排在北京时间24日凌晨进行的第二轮比赛中直落三局击败老对手日本队，三局比分为25:20、25:19和25:12。

中国女排以替补阵容出战大奖赛总决赛，主力二传丁霞首战受伤，因此本场面对日本队，教练安家杰派出王娜担任二传，并排出了主攻王云露、刘晏含，副攻颜妮、郑益昕，接应张常宁和自由人王梦洁的首发阵容。

郑益昕均赢得12分。日本的主攻古贺沙理那斩获11分，出战两局的接应长冈望悠得到7分。

北京时间25日早晨，中国女排将在大奖赛总决赛中迎战第三个对手意大利队。